

Богодуховъ (корреспонденція „Южною Краю“). Въ воскресенье, 14 іюня, въ богодуховскомъ городскомъ училищѣ былъ публичный актъ. Публики присутствовало немного, да и та, за исключениемъ предсѣдателя мѣстной земской управы и еще одного или двухъ должностныхъ лицъ, состояла изъ людей, любящихъ только поглазѣть на что бы ни было. Вообще, судя по составу явившейся на актъ публики и по прочитанному завѣдующимъ училищемъ годовому отчоту по этому училищу, можно сказать, что богодуховскіе граждане мало интересуются народнымъ образованіемъ, а еще менѣе городскимъ училищемъ. Изъ прочитанного отчета видно, что городское училище въ Богодуховѣ содержится исключительно на счетъ правительства безъ малѣйшей поддержки его со стороны мѣстнаго общества или земства. Вслѣдствіе такой отчужденности послѣднихъ, городское училище еще не такъ удовлетворительно обстановлено, какъ могло бы быть при участіи тѣхъ, для чьихъ дѣтей оно открыто. Болѣе чувствительнымъ недостаткомъ этого училища является, какъ мы узнали, отсутствіе необходимаго помѣщенія, такъ какъ настоящее зданіе (принадлежащее казнѣ), въ которомъ помѣщается училище, состоитъ всего изъ 3 большихъ и 3-хъ маленькихъ комнатъ; изъ нихъ одна занята библіотекой, двѣ квартирой завѣдывающаго училищемъ и одна служителями, а остальная двѣ служать для занятій съ учениками. Спрашивается, гдѣ же должны помѣщаться тѣ 6 отдѣленій, на которыхъ подраздѣляются ученики въ городскомъ училищѣ? Далѣе узнаемъ, что почетнымъ смотрителемъ бывшаго уѣзднаго и настоящаго городского училища былъ мѣстный землевладѣлецъ Саластенниковъ, который 10 лѣтъ пробылъ въ этомъ званіи, а въ пользу училища не взнесъ ни гроша, за что въ этомъ году и уволенъ отъ таковой должности. Въ настоящее время училище пока не имѣетъ почетнаго смотрителя.

Въ тотъ же день былъ актъ и въ здѣшней женской прогимназіи, содержимой на средства земства. Здѣсь так-

же былъ прочитанъ годовой отчетъ, откуда видно, что въ библіотекѣ при прогимназіи не имѣется ни учебныхъ пособій для учительницъ, ни книгъ для чтенія ученицамъ. Учительницы, не смотря на настоящую дороговизну жизни, получаютъ жалованье самое нищенское. Затѣмъ, въ отчетѣ было сказано, что засѣданія попечительного совета прогимназіи, на попеченіе кого-раго лежитъ благоустройство и процвѣтаніе этого учрежденія, ни одного не было отъ августа мѣсяца прошлаго года по май мѣсяцъ настоящаго года, т. е. цѣлый учебный годъ попечители и не заглядывали въ прогимназію. Зачемъчательное попечительство.